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Distribución binomial.-
Notación ordinaria:

Sucesos: B(n,p;k)
Acumulada: B_ac(n,p;k)

Fórmulas Excel:

DISTR.BINOM(núm_éxito;ensayos;prob_éxito;acumulado)


(Para sucesos: acumulado=0; Acumulada: acumulado=1)

Hoja "binomial acumulada en tabla".-
Contiene valores de probabilidad acumulada ("k éxitos o menos para n ensayos") ordenadas en tabla bidimensional. En la fila superior se indica la probabilidad de éxito por ensayo.

Se contemplan 11 valores de probabilidad de éxito por ensayo, que varían entre 0,01 y 0,5. Para valores superiores deberá tomarse la diferencia con 1 y como número k de éxitos la diferencia entre el número total de ensayos y el de éxitos considerados en un principio. Es decir: sustituir “éxito” por “error”, considerando el suceso complementario).
Se contemplan los casos de hasta 30 ensayos.

Para otros valores cualesquiera, ver la calculadora incorporada en la fila superior de la hoja "binomial en lista".
Puede variarse el número de decimales según necesidades del usuario (previa selección de celdas/columnas), en "Formato / Celda / Número / número de decimales".

Ajustar en Jaws (en "Cantidad de información", INS+V):

· "LEER AMBOS TÍTULOS", "Línea de títulos 1", "Columna de títulos B".

· "Lectura de celdas SÓLO CONTENIDO"

· "FÓRMULAS Desactivado".

Sugerencias de empleo.-

1. Localización de un valor de probabilidad acumulada.-

a) Suponiendo que se parte desde la zona superior, en la columna n (A) bajar con CONTROL+FLECHAABAJO hasta el número de ensayos realizados.

b) Pasar con FLECHA-DERECHA a la segunda columna encabezada por k, número de éxitos), y, a  partir de esa línea, bajar con FLECHA ABAJO hasta el número de éxitos. De encontrarse en valores muy altos de n y k, puede ser preferible saltar con CONTROL+FLECHAABAJO hasta el final del bloque de éxitos correspondiente a ese valor de n y después ascender conFLECHA ARRIBA.
c) Con FLECHA DERECHA se avanza por la fila hasta la columna de la probabilidad de éxito. Jaws debería ir leyendo entonces las cabeceras de columna. Si el valor de probabilidad por suceso es alta, puede saltarse con CONTROL+FLECHADERECHA hasta el valor máximo de probabilidad por suceso en la tabla (0,5), retrocediendo después con FLECHA IZQUIERDA.
2. Determinación de número k de Exitos correspondientes a valores dados de número de ensayos, probabilidad por suceso individual y probabilidad acumulada.-

En principio, puede realizarse con el comando “buscar” (CONTROL+B). En previsión de dificultades de diversa índole:
a) Suponiendo que se parte desde la celda superior izquierda (ir con CTRL+INICIO), en la columna n (A) bajar con CONTROL+FLECHAABAJO hasta el número de ensayos indicados.

b) Con FLECHA DERECHA se avanza por la fila hasta la columna de la probabilidad de éxito individual dada. Jaws debería ir leyendo entonces las cabeceras de columna. Si el valor de probabilidad por suceso es alta, puede saltarse con CONTROL+FLECHADERECHA hasta el valor máximo de probabilidad por suceso en la tabla (0,5), retrocediendo después con FLECHA IZQUIERDA.

c) Descender por la columna hasta el valor inmediatamente inferior al valor dado. Jaws deberá ir leyendo las cabeceras de fila, número de éxitos de la columna k (B). Si el valor no es exactamente el dado, deberá decidirse si tomar el “valor de éxitos por defecto” o “por exceso”.

Hoja "binomial Sucesos en tabla".-

Contiene valores de probabilidad de sucesos del tipo "k éxitos para n ensayos") ordenadas en tabla bidimensional. En la fila superior se indican la probabilidad de éxito por ensayo.

Análogas observaciones sobre parámetros y accesibilidad y sugerencias de empleo que para la “Tabla binomial acumulada”.
Hoja "binomial en lista".-

Contiene valores de probabilidad simple (columna D "Suceso")  y acumulada (columna E "Acumulada").
· En la columna A (encabezada por p), se considera la probabilidad de éxito por ensayo, con 11 valores que varían entre 0,01 y 0,5. Para valores superiores deberá tomarse la diferencia con 1 y como número k de éxitos la diferencia entre el número total de ensayos y el de éxitos considerados en un principio. Es decir: sustituir “éxito” por “error”, considerando el suceso complementario).

· En la columna B (encabezada por n), se considera el número de ensayos para cada probabilidad de éxito, hasta el valor 30.

· En la columna C (encabezada por k), aparecerá el número de éxitos para cada número de ensayos de la columna B.
En las columnas F y G, con cabeceras “Opcional p suceso” y “Opcional p Acumulada”, y exclusivamente para las filas que coinciden con la probabilidad 0,01, se adjunta la tabla correspondiente a la probabilidad p que se indique en la celda A1.
En la fila 1 se incluye una calculadora inmediata: escribiendo valores en A1, B1 y C1 correspondientes a probabilidad de éxito por ensayo, número de ensayos y número de éxitos, respectivamente, aparecerán en las columnas D y E de la misma línea los valores de probabilidad por suceso y acumulada, generándose los valores de las columnas F y G.

Puede variarse el número de decimales según necesidades del usuario (previa selección de las columnas D, E, F y G), en "Formato / Celda / Número / número de decimales".

Ajustar en Jaws (en "Cantidad de información", INS+V):

· "Lectura de celdas SÓLO CONTENIDO".

· "FÓRMULAS Desactivado".

Sugerencias de empleo.-
1. Localización de un valor de probabilidad acumulada.-
A. Caso general.- Probabilidad p de éxito por ensayo contemplada en la tabla (columna A, de cabecera “p”):
a) Suponiendo que se parte desde la celda superior izquierda (ir con CTRL+INICIO), en la columna p (A) de la izquierda, bajar con CONTROL+FLECHAABAJO hasta el valor dado  de “probabilidad de éxito por suceso”. Si se tratara de valor relativamente elevado para la tabla, puede ser preferible descender directamente con CONTROL+FLECHAABAJO por la columna k (C) a la última fila, ascendiendo después por la columna p con CONTTROL+FLECHA ARRIBA.

b) Pasar con FLECHADERECHA a la segunda columna (encabezada por n), y, a partir de esa línea, bajar con CONTROL+FLECHA ABAJO hasta el “número de ensayos” dado. De tratarse de un valor relativamente alto, puede ser preferible preceder esta operación por la de saltar con CONTROL+FLECHAABAJO en la columna p (A) hasta el siguiente valor de probabilidad, final del bloque de “número de ensayos” correspondiente al valor de probabilidad dado, y después ascender con CTRL+FLECHA ARRIBA por la columna del número n de ensayos.
c) Pasar con FLECHADERECHA a la tercera columna C (“número de éxitos”, encabezada por k), y descender con FLECHA ABAJO  hasta el número dado de éxitos. Si se tratara de un número elevado de éxitos, puede seguirse la misma indicación que en el párrafo anterior.

d) Leer con FLECHA DERECHA los valores de probabilidad buscados en las columnas D (“Suceso”) o E (“Acumulada”), cuyas cabeceras debería verbalizar Jawws.
B. Caso especial.- Probabilidad p de éxito por ensayo no contemplada en la tabla (columna A, de cabecera “p”):

En la celda A1 de la columna p y fila superior (correspondiente a la “calculadora”), escribir el valor de la probabilidad considerada).

a) A partir de la segunda línea, bajar con CONTROL+FLECHA ABAJO por la segunda columna (encabezada por n), hasta el “número de ensayos” dado. De tratarse de un valor relativamente alto, puede ser preferible preceder esta operación por la de saltar con CONTROL+FLECHAABAJO por la primera columna (encabezada por p) hasta el final del bloque de “número de ensayos” correspondiente al valor de probabilidad 0,01 y ascender después con CONTROL+FLECHA ARRIBA por la columna n.
b) Pasar con FLECHADERECHA a la tercera columna C (“número de éxitos”, encabezada por k), y descender con FLECHA ABAJO  hasta el número dado de éxitos. Si se tratara de un número elevado de éxitos, puede seguirse la misma indicación que en el párrafo anterior.

c) Desplazándose con FLECHA DERECHA hasta las columnas F o G, leer los valores de probabilidad buscados en las columnas F (“Opcional p Suceso”) o G (“Opcional Acumulada”), cuyas cabeceras debería verbalizar Jawws.

2. Determinación de número k de Exitos correspondientes a valores dados de número de ensayos, probabilidad por suceso individual y probabilidad acumulada.-

En principio, puede realizarse con el comando “buscar” (CONTROL+B). En previsión de dificultades de diversa índole, puede seguirse:
A. Caso general.- Probabilidad p de éxito por ensayo contemplada en la tabla (columna A, de cabecera “p”):

a) Suponiendo que se parte desde la celda superior izquierda (ir con CTRL+INICIO), en la columna p (A) de la izquierda, bajar con CONTROL+FLECHAABAJO hasta el valor dado  de “probabilidad de éxito por suceso”. Si se tratara de valor relativamente elevado para la tabla, puede ser preferible descender directamente con CONTROL+FLECHAABAJO por la columna k (C) a la última fila, ascendiendo después por la columna p con CONTTROL+FLECHA ARRIBA.

b) Pasar con FLECHADERECHA a la segunda columna (encabezada por n), y, a partir de esa línea, bajar con CONTROL+FLECHA ABAJO hasta el “número de ensayos” dado. De tratarse de un valor relativamente alto, puede ser preferible preceder esta operación por la de saltar con CONTROL+FLECHAABAJO en la columna p (A) hasta el siguiente valor de probabilidad, final del bloque de “número de ensayos” correspondiente al valor de probabilidad dado, y después ascender con CTRL+FLECHA ARRIBA por la columna del número n de ensayos.

c) Pasar con FLECHA DERECHA a la correspondiente columna de valores de probabilidad (columnas E, “Suceso”, o E, “Acumulada”); Jawws debería verbalizar las cabeceras de columna.

d) Descender por la columna hasta el valor inmediatamente inferior al valor dado. Jaws deberá ir leyendo las cabeceras de fila, número de éxitos de la columna k (B). Si el valor no es exactamente el dado, deberá decidirse si tomar el “valor de éxitos por defecto” o “por exceso”.
B. Caso especial.- Probabilidad p de éxito por ensayo no contemplada en la tabla (columna A, de cabecera “p”):

a) En la celda A1 de la columna p y fila superior (correspondiente a la “calculadora”), escribir el valor de la probabilidad considerada).

b) A partir de la segunda línea, bajar con CONTROL+FLECHA ABAJO por la segunda columna (encabezada por n), hasta el “número de ensayos” dado. De tratarse de un valor relativamente alto de n, puede ser preferible preceder esta operación por la de saltar con CONTROL+FLECHAABAJO en la primera columna p (A) hasta el valor 0,05 (final del bloque de “número de ensayos” correspondiente a ese valor de probabilidad p) y ascender después con CTRL+FLECHA ARRIBA por la columna n.

c) Pasar con FLECHA DERECHA a la correspondiente columna de valores de probabilidad (columnas F, “Opcional p Suceso”, o G, “Opcional p Acumulada”); Jawws debería verbalizar las cabeceras de columna.

d) Descender por esa columna hasta el valor inmediatamente inferior al valor dado. Jaws deberá ir leyendo las cabeceras de fila, número de éxitos de la columna k (B). Si el valor no es exactamente el dado, deberá decidirse si tomar el “valor de éxitos por defecto” o “por exceso”.

